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kerület városi tanácsának 48 üres 
lakás áll rendelkezésére, írig a 1 kás- 
keresok száma kereken 500. Eg má­
sik városnegyedben 30 lakás áii sza­
badon, ezzel szemben a lakáskeresők 
száma 654. Ez a londoni laká szűke 
— hangsúlyozza a Sunday Expie-s —- 
egyre nagyobb méretűvé válik, bár a 
városi ható ágoknak mód már joguk 
van arra, hogy az üresen álló hátakat

Nevelnél az oroszok
támadása erősSdlk

Ultimátum az elnöknek
Buenos Aires, márc. 3.

Argentínában a politikai helyzet 
újabb stádiumba került. A tábornokok 
és tengernagyok ellenzékbe vonult 
tagjai ultimátumot intéztek -Farrel ál­
lamelnökhöz, amelyben elégedetlensé­
güknek adtak kifejezést államvezeté­
sével szemben.

A Führer főhadiszállásáról je- állást a személyzettel együtt a
levegőbe robbantottak.

! Nettunó hídfőjében tegnap 
Ciszternától délre és délnyugatra 
került sor váltakozó harctevé-
kenységre. Az ellenségnek sikerült j ^ lakásokat lefoglalják és a „kioom- 
az előző napokon előretolt német bázotiak részére, átadják, 
állásokba ismét betörni.

lentik.
A véderő főparancsnoksága közli.
A keleti arcvonal déli szaka­

szán a szovjet csapatok, különö­
sen Krivojrog térségében vezet­
tek sikertelen előretöréseket.

Beavatott politikai körök véleménye 
szerint Farrel ura a helyzetnek, mert 
a katonaság többsége helyesli intéz
kedéseit és kitart mellette. Mindazon- Rogaesevtől északran a bolse- 
által nem tartják kizártnak egy újabb visták összefoglalt erőkkel és kes- 
puccs bekövetkezését é > az elnök\ vonalon támadtak. Német
kénytelen lesz megválni tisztségétől.

Német harcrepülők kötelékei Bulgária önállóságát ünnepli
Szófia, márc. 3.

Bulgária március 3-án ünnepelte 
önállóságának 66 ik évfordulóját. Bul­
gária népe, amióta letelepedett Bal­
kán területén, 612 éven át szabadság­
ban élt, 653 évet pedig idegen népek 
jármában, rabságában töltött el.

Bulgária minden elnyomással szem­
ben megóvta nemzeti jellegét és any- 
nyira megerősödő t, megnövekedett, 
hogy a Balkánon, illetve Európában a 
nemzetek sorában a kivívott és őt 
megillető méltó helyet megtarthassa- 
A mini ztertanács március 3-Lkát Bul-.;. , v . c . ..
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Mandzsuko függetlensége
Tokió, márc. 3.

Mandzsuko függetlenségének most 
ünnepük 12-ik évfordulóját. Tozsó 
japán miniszterelnök meleghangú táv­
iratban üdözöite Manzsuko kormányát. 
Egyben köszönetét fejezte ki azért a 
rendkívüli buzgalmáért, amit Mand- 
Z'uko a Nagy-Keletázsia létesité-éért 
kifejt. A további szoros együttműkö­
dés biztosítéka a győzelem kivívásá­
nak, mondotta végül a miniszterelnök 
táviratában.

Anzió térségében folytatták táma­
dásukat az ellenség kirakodásai és 
hajói ellen, amelynek során bom­
batalálattal súlyosan megrongál­
tak egy 5 ezer tonnás szállitó- 

_ , , , , hajót. Az arcvonal déli részéről
hathatos támogatásává súlyos csak kölcsönös felderítő és roham 
veres veszteseget okoztak azok­
nak.

gránátosok és páncélos gránáto­
sok meghiúsították a bolsevisták 
áttörési kísérleteit és a türzérség, 
valamint a légvédelmi tüzérségPalotaforradalom 

Tito táborában
Zágráb, márc. 3.

. Megbízható értesülések szerint Tito 
táborában kitört a nyílt belső viszály, 
amely bolsevi ta módszerek szerint 
néhány vezető „elintézését“ eredmé­
nyezte. A Ti ó féle partizánok rádió- 
állomása is közöle, hogy többek között 
kivégezték Szara Orovics partizán tá 
boraokc , valamint dr Sima Milo&evi 
eset és Korán Kovacsicset, két intel- 
lektuelt. Tito vezérkarának még né­
hány tisztje kivált a partizáné oportból 
és önálló utakat keres.

Hadifogoly kicserélése
Stockholm, márc. 3.

Bernadotte gróf a hadifogoly ki­
cserélés mozgalmának vezetője ki­
jelentette, hogy az eddig véghezvitt 
hadifogoly kicserélés igen jó ered­
ménnyel járt. Az akció széles alapon, 
több irányban tovább folyik. Svéd­
ország nagy gonddal segíti elő a hadi­
foglyok kicserésének ügyét. A gróf 
közlése szerint, a közeljövőben Kana­
dába utazik az ügy érdekében.

csapat tevékenységről érkeztek 
jelentések.

Angol bombázók elmúlt éjjel 
felhőtakaró védelme mellett ter-

A harcokban kiválóan érvénye­
sültek az Eckert vezérőrnagy ve­
zetése alatt álló 5. számú szilé- rortámadást vezettek Németország 

délnyugati részén fekvő helységek 
.... , ellen. Nagyszámú akna, repesz és

amint légvédelmi tuzerwuj kote- * gyujióbombák ;„dobása folytán,
lcxici. icuiunősen Stuttgart város iakó-

Neveltől északnyugatra az ellen negyedeiben keletkeztek károk és 
ség tamadása erősségben fölfoko- 1 a lakóságnak is volt vesztesége, 
zódott. Az egész napon át tartott: Ellenséges repülők azonkívül bőm 
támadásokat a német csapatok, bákat dobtak Németország nyu- 
25 ellenséges páncélos szétlövése gáti területére. A német légvé- 
mellett, visszaverték. delem lelőtt 4 ellenséges repülő-

A Narva arcvonalon a németek gépet, 
kemény viadalban elhárították az
újabb csapatok harcbavetésével támadást intéztek 
folytatott szovjet támadásokat, a j ellen. A több hullámban rchamo-. 
melyeket egyrészt már a német 
állások előtt összelövöldözték.

ziai páncélos hadosztály és a mel- j 
léje rendelt gyalogos, páncélos va l

hí''’

A német légierők újabb nagy- 
London város

zó nehéz harcrepülőgépről nagy­
mennyiségű robbanó és gyújtó- 
bombát szórtak a város különböző 
negyedeire. Óriási tüzek és nagy 
rombolások keletkeztek a ledo­
bott bombák nyomán.

A magas Északon Kandalaksá- 
nál a német rohamcsapatok be­
törtek az ellenség iólkiépiteíí 
állásaiba, számos ellenséges hare-

Pápaválasztás évfordulója
Róma, márc. 3.

Óiödík évfordulója annak, hogy a 
Va ikánban összeült a bíborosok tes­
tete és megválasztotta XII. Piust 

1 pápává. A konklávé tagja volt Seredi 
Jusztinján, Magyarország herceprimása.

XII. Plus pápa megválasztása előtt 
12 államban, köztük Európán kivü! is, 
iránt az akkori pápa legátusa műkö­
dött diplomáciai téren. Mindenütt az 
emberek közötti megértés és békés 
megegyezés igéit hirdette és most is 
a nagy világégés megszűnéséért imád­
kozik.

*^>J>**#»**Ó*

Angol frontharcosok javaslata
Madrid, márc. 3.

Az anol frontharcos szövetség kö­
zépangliai szervezete, Nagy- Britannia 
eeyifc legjelentősebb frontharcos egye­
sülete, határozatot fogadott el, arnely- 

a Sunday Express, minthogy már sok ben állást foglal a háborús emlékmű- 
hajléktalan kérvénye fekszik elintézel- vek felállítása ellen. A határozat in- 
lenül a városi hatóságok előli. A két 
következő példa mutat] hogy a la­
ka-szükséglet mennyire nincs arányban _ 
a lakás kínálattal. A Lembeth londoni' ményeket.

SemkineSi sem kegyelmeznekti

Berlin, márc. 3 partraszállt csapatok parancsnok- 
Esztország Merekuela helységé- sága köteles mindazt, ami útjába 

nél a bolsevisták feburár 14-re kerül elpusztítani. Ebbe beleér- 
virradó éjjelen partraszállást kisé- i tendők nők, asszonyok és gyere- 
reltek meg. Fogságba került több | kék is, mert azokat ellenség­
szovjet tiszt, akiknél főparancs­
nokságuktól kapott utasításokat 
találtak. A Sinkov őrnagy azon­
kívül szóbelileg is megerősítette, 
hogy a katonai csapatparancsno­
kok gyülekezésén a következő pa- 
rancsszerü utasítást kapták főpa­
rancsnokságuktól.

„Sikeres partraszállás után a

Berlin válasza 
a szovjet félhivatalos 

spanyolellenes támadására
Berlin, márc. 3.

Illetékes német helyről közük tájé­
koztatásul: Berlini diplomáciai körök­
ben a „Háború és Munkásosztály“ 
félhivatalos szovjet folyóiratnak a 
Glaudiilo ellen intézett támadásban bi­
zonyítékot látnak Moszkva módszereire, 
amely most már arra vetemedik, hogy 
a legdurvában megsértse Spanyolor­
szág államfőjét és megmentőjét. A szov­
jet lap banditának nevezi Franco tá­
bornokot. Spanyolország semlegessé­
gét pedig „fügefalevélnek.“ Berliben 
felvetik a kérdést, vájjon a bolsevisták 
a saját maguk elhatározásából intéz­
nek-e ilyen súlyos támadást Spanyol- 
ország ellen, vagy pedig az angolok 
es amerikaiak biztatták őket fel erre,
miután Span>olországgal szemben al Iád lézeng mostanában az egyes lon- 
kalmazott ismert politikai és gazda- doni kerületi elöljáróságok előtt, de 
sági nyomásuk nem járt a kívánt si- legnagyobbrészt hiába várnak arra,

hogy kiutaljanak nekik lakást, —- jelenti

számba kell venni. Senkit sem
szabad fogságba helyezni. Fog­
lyok nem kellenek.“

A német parancsnokság mind­
arról, amit a bolsevista »tisztek és 
tengerészek bevallottak jegyző­
könyvet vettek fel, amelyet a 
vallomásttevők aláírtak.

Egyre nő a bombatámadások miatt hajléktalanná vált
londoniak száma

London, márc. 3.
Sokszáz „kibombázott“ londoni csa

di ványozza, hogy háborús emlékmű­
vek helyett létesítsenek inkább kórhá­
zakat, üdülőket és más szociális intéz-

k rrel.
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A legnagyobb hatalom Teljes megsemmisülés előli áll 
a 7. brit-indiai hadosztály

Petain tábornagy ajándéka 
a svéd Vörös Kereszt 

elnökének
Vichy, márc. 3.

Petain tábornagy Hedengen vichy 
svéd ügyvivőnek Károly svéd herceg­
nek szóló ajándékot nyújtott át Francia- 
ország hálájának kifej 'zéseképpen azért 
a segélymozgalomért, amelyet a svéd 
Vöröskereszt a herceg kezdeménye­
zésére a francia gyermekek megse­
gítésére indított. Az ajándék egy ezüst 
evőkészlet. A stockholmi frarcia követ 
fogja az ajándékot Károly hercegnek 
átadni.

Szeressük egymást mi magyarok. 
Szeressük egymást, segítsünk egymá 
són ott, ahol lehet; vállaljunk át va­
lamit egymás gondjaiból és bajaiból, 
tegyünk félre minden kicsinyes ellen­
tétet, amely szembeállíthatna bennün­
ket egymással és összefogva ebben a 
szeretetben, igyekezzünk megküzdeni 
azokkal az óriási feladatokkal, amelyek 
elé a mai kor állított bennünket. Eb­
ben a szeretetben nem lehetnek és ne 
is legyenek sem hátsó gondolatok, sem 
kibúvók. Ez a szeretet teljes .odaadást 
kíván azokért az eszményekért, amelye­
ket a magyarság a történelem szín­
padán való megjelenés óta lelkében 
őriz s amelyekért tiz évszázadon át 
annyi áldozatot hozott. De ezen az 
odaadáson túl vagy ezen belül, mely 
az eszményeknek szól, ott van az em­
beri humánumban rejlő s az ember 
számára legértékesebb és legbecsesebb 
érzés; a szeretet, amelynek fényénél 
mindig a legtöbbet és a legmaradan­
dóbbat adta az ember önmagának és 
az emberiségnek. Ez a szeretet legyen 
minden magyaré és kapcsoljon össze 
minden magyart abban a nagy nem­
zeti közösségben amelynek neve: a 
magyar nemzet. így érünk el legtöbbet 
így jutunk el legtovább és igy bir­
kózunk meg legsikeresebben súlyos 
feladatainkkal.

A szeretet varázserejéről csaknem 
egyidőben két helyen és két ajakról 
hangzott el vallomás. Vitéz Horthy 
Istvánná a nagykátai leventelányok 
vöröskeresztes betegápolói tanfolya­
mán szólott róla, Zilahy Lajos pedig 
a Corvin-lánc és a Corvin-koszoru tu­
lajdonosainak Mátyás király-ünnepén. 
Mindketten a szeretetben látták meg 
azt a csodás segítő erőt, amely lehe­
tőséget nyújt arra, hogy épségben és 
sértetlenül kijussunk a mostar i zűrza­
varból, a világégésből, a veszedel­
mekből. egy finom női lélek megé­
rezte és kifejezte ugyanazt, amit egy 
magyar iró önemésztő töprengései köz­
ben megtalált, mint egyetlen orvossá­
got a világ, az ember és magyarság 
bajaira. „Sohase felejtsétek el, hogy a 
szeretettel csodákat lehet tenni...“ 
„A lélek sokszor betegebb, mint a 
test“ Hősi halált halt kormányzóhe- 
lyettesünk ifjú özvegyének szavai ezek. 
Igen a lélek sokszor betegebb, mint 
a test s talán ezért van az a sok 
szörnyűség, ami miatt ma az egész 
emberiség szenved: ezt a beteg lel­
ket kell meggyógyítani.

Hisszük és valljuk mi is, hogy a 
szeretet erejével csodákat lehet vég­
hezvinni s a szeretet az, amely ke­
gyetlenkorunk szenvedő emberének be­
teg lelkét meg tudja gyógyítani. S 
mert ilyen hatalom rejlik a szeretet­
ben, éljünk vele ’ és vértezzük fel ma­
gunkat vele minél jobban kemény 
küzdelmeinkben. Szeressük a magyart 
szeressünk minden magyart — a 
magyarokat szeressük s abban a pil­
lanatban hazánkat és magyarságunkat 
szeretjük, amelyért sikraszálva, ebből 
az elmulhatatlan és tiszta érzésből 
nyerjük a legfőbb erőt boldogulá­
sunkhoz.

Meggyilkolták 
Lincoln Ábrahám 

leszármazottját
Washington, márc. 3.

Washington egyik legforgalmasabb 
üzleti negyedében kedden nyitott autó­
jában holtan találták az uccán John E.

- Lind ismert orvost, Lincoln Ábrahám 
egyik távoli leszármazoí’ját. A vizsgá­
lat megá lapitása szerint gyilkosság tör­
tént. A rendőrség letartóztatott egy 
ügyvédei és őrizetbe vette annak a 
feleségét is. A gyilkosság háttere még 
nincs tisztázva. (NST)

Tokió, márc. 3.
A Döméi-iroda burmai arcvonalon 

tartózkodó haditudósítója jelenti, hogy 
a brit-indiai hadsereg 7. hadosztálya 
a Sinzweya völgyben Ma jutói keletre 
japán gyűrűbe került és teljes meg­
semmisülés előtt . áll. Minthogy az 
óriá i anyagveszteség következtében az 
ell nségnek semmi reménye sincs arra, 
hogy szabadulni tudjon ebből a hely-

zetből, most már csak arra töreksze­
nek, hogy legalább a magasrangu 
tiszteket és a sebesülteket mentsék 
meg szállító repülőgépek bevetésével 
Emellett az ellenség guerilla hadmű­
veletekkel akarja enyhíteni a japánok 
nyomását, ez a hadviselési mód a 
japánok szoros gyűrűjével szemben 
nem igen mutatkozik eredményesnek. 
Ezért csak idő kérdése, hogy a hetedik 
hadosztály meg emmisüljön.

Háborús és politikai 
helyzetkép

Badoglio házalása
Róma, márc 3.

Nápolyi hírforrás szerint Badoglio 
előbb Angliához, majd az USA kor­
mányhoz fordult azzal a kérelemmel, 
kormányát vegyék föl a „szövetséges 
kormányok“ sorába. Választ eddig 
egyik helyről sem kapott^ amiből arra 
következtet magi Bjdoglio is, hogy 
kevés a reménye a sikerben.

$♦*<>»»»» »♦»»>♦»»»»»

A lelki fegyverkezés szükségének 
roppant fontosságáról is beszélt va­
sárnap Káilay Miklós, nem feledkez­
vén meg arról, hogy hiába van ke 
zében egy országnak minden anyagi 
eszköz határainak, kultúrájának, ősi 
életformájának rnegvédelmezésére, ha 
egyszer hiányzik a szivek és elmék 
elszánása s a roppant történelmi pró 
bák előtt habozónak bizonyul a nem­
zeti köziélek. Történelmünk számtalan 
bizonysággal szolgál arról, hogy a 
magyarság nehéz hivatásának teljesí­
tése közben hányszor volt képes helyt­
állni nálánál sokkal nagyobb hatalom­
mal szemben pusztán csak azért, mert 
nem a maga felkészültségének mér­
tékét hasonlitgatta az ellenségével, 
hanem megkeményitett szívvel szál­
lott harcba s bizodalmát önnön el­
szántságába, győzelmi* akaratába ve­
tette. Ma is arra van szükség, hogy 
ez a hősi lélek, ez az elszánás ural­
kodjék a nemzet hangulatán, hogy a 
nemzet és társadalom kivessen ma­
gából minden gyávasággal, megalku­
vással fertőzött csoportot egyént. S 
nincs helye a történelmi próba elé 
állított magyar társadalomban annak 
se, aki a komor időket soha vissza 
nem térő alkalomként fogja fel a maga 
boldogulásának bizto i fására, aki a 
mohóság, az anyagiasság és tisztes­
ségtelenség zsoldosául szegődik akkor, 
amikor minden becsületes kéz a köz 
javáért dolgozik s amikor a férfi el 
méjében csak egyetlen gondolat forog­
hat: a haza oltalmazása és az ország 
jövőjének bizto itása. Igen, helyesen 
mondotta Káilay Miklós: véget kell 
vetni a szégyenkezésnek, az ostoba 
szeméremnek, a bűnös kíméletnek, ki 
velük, a hitványakkal, az önzőkkel a 
nyilvánosság elé, sőt: — ki velük az 
országból, amelynek ma csak egész 
férfiakra van szüksége, csak a becsű 
let mindenekfelett való erényét hasz­
nálhatja s akikből az elszántság és 
tisztesség hiányzik, azok nagy ügyé­
nek csupán árulói lehetnek. Egyetlen 
nemzet se engedheti meg magának a 
fényűzést, hogy súlyos napokban a 
becstelenség ballasztjait hurcolja testén,

mást mutat. A lakossák ugyanis a 
zugkereskedelem gigantikus méretei 
következtében a fekete piac árainak 
megfizetésére kényszerül, s e fekete 
börze árai jóval magasabbak a War 
Labour Board által megállapítottaknál. 
Még a konzervatív Newyork Times 
is vezércikket szentel ennek a kérdés­
nek, s arra a következtetésre jut, hogy 
a munkásság szemrehányása teljesen 
jogos, mert a létfenntartási költségek 
sokkal nagyobb mértekben emelked 
tek, mint amennyi az indexszámokból 
kiolvasható. Mindenekelőtt az olcsóbb 
cikkek tűntek el a piacról; szinte teljes
mértékben, s természetesen a speku- tájékoztatását, hogy a bolgár kül- 
lansok tevékenysége révén. Ezeket a politika nem változhat, mert ká- 
portékákat ma már kizárólag a fekete záróla„ a nemzeti érdeket szol­
piacon tudja megvenni az egyszerű álja Ez a politika „cm újkeletű, 
amerikai polgár, s olyan homb.lis mert már m8 óta íennáll s 
arakon, hogy a War Labour Board az6ta egvencsvonalu. Ez a poU-
Äre^'hi.elällen/t^rl^a.az egyesített Bulgária poU-

i tika,ia es nem érzelmi, hanem let- 
l érdeken alapszik. 1878 óta, ami- 
i kor megalakult a bolgár állam. 

Az Egyesült Államokban megütötték | az volV a bolgár küloolitika leg- 
a választási nagydobokat s megindultfgbb célja, hogy az összes bolgá- 
a Parl, hatalma» propagandagépe- rókát egy hazában egyesítse. Ez 
zete. Az évvég, e útválasztás maris t k8vetelménv jelenti a bolgár 
hzba hozta a kedélyeket Elnökjelöltek ; áU m!nimSUs létalapját Bulgá-
nevet röpködnek a levegőben, kísérleti; . , ideeen területet
léggömbök szállnak fel egv egy köz- ® "f «legen területet,
leti nagyság nevével mátká vá s az saift te™letet azonban minden 

illetékesek lesik a hatást, hogyan fo { eszközzel megvedelmezi. 
gadná a jelölést az US A népe? A leg- vlY° ez^tan megcáfolta a íot - 
nagyobb érdeklődés azonban kétség- manyválsagról elterjedt híreket, 
telenül afelé irányul, vállalja-e Roosc- 
veit negyedszer is a jelölt éget? Lesz-e 
elég bétorsága ahhoz, hogy negyed 
szer is megkísérelje, bírja-e még ma 
is, az annyira megváltozott viszonyok 
között a választópolgárok bizalmát, 
amelyet már háronszor megszerzett 
magának, megtörve ezzel az amerikai 
alkotmánynak a washingtoni hagyó 
mányokon nyugvó elvét, amely szerint 
egyetlen elnököt sem választanak meg 
egymásután kétszernél többször.

Bulgária külpolitikája
A bolgár külügymiiúszttíériu*)- 

ban hosszú megszakítás után újra 
megtartották a külföldi lapok kép 
viselői számára a szokásos érte­
kezletet. A szóvivő azzal kezdte

mennyiért . . .

A szó-

Sztrájkok Amerikában 
és Ausztráliában

Genf, márc. 4
A z északameríkai Los Angeles 

város víz- és erőmüvei 2300 al­
kalmazottjának sztrájkja követ- 
ketzében be kellett zárni nyolc 
fontos hadiüzemet. A sztrájk foly­
tán 75.000 háztartás villamos­
áramszolgáltatás nélkül maradt. 
A sztráik több repülőgépgyárat, 
hajóépi tŐmühely t és gumigyárat 
is veszélyeztet.

Ausztrália déli partvidékén je­
lenleg 17 szénbányában szünetel 
a munka. Újabb négy bánya mun 
kásságának csatlakozása folytán 
az immár kéthetes sztrájk több 
i.-int 4000 munkásra terjed ki.

Roosevelt, a nagy Sphinx, egye llre 
hallgat, sem tápot nem ad a látoga 
toknak, se n le nem lohasztja az érte 
lelkesedek füzét. A beavatottak szerint 
azonban nem lehet kétséges, hogy ez 
a nagy hallgatás nemcsak azért törté­
nik, hogy érdekesebbé tegye magát, 
hanem a hallgatásnak komoly okai 
vannak. Ezek az okok komoly meg­
fontolást követelnek és nehézzé teszik 
az elhatározást.

A War Labour Board külön bizott­
sága, mely az amerikai árindex felül­
vizsgálásával foglalkozik, meglehetősen 
komor hangon beszél arról a mérté­
ken felül drágulásról, amely az első 
rt ndü élelmezési cikkekben az utolsó 
fél év alatt tapasztalható. Azt mondja 
a bizottság jelentése, hogy az élelmi­
szerárak 47 percenttel, a textilárak 32 
százalékkal emelkedtek, a háztartási 
cikkek pedig 26 százalékkal drágultak 
meg az elmúlt fél esztendő alatt. 
Persze e megállapítás c-ak — elmé­
leti, mert olvashatjuk a szakszerveze 
tek ugyancsak árvizsgáló célzattal ki­
küldött bizottságának jelentését is, 
amely azt mondja, hogy a War Labour 
Board által megállapított közepes árak 
elméleti értékűek, a valóság egészen

Méhraj a ben?kannában
Berlin, márc. 3Szíréi* egy amerikai 

repülőgépgyárban Schonnoord mellett az erdőben 
egv munkás benzinkannát talált 
Feltűnt neki, hogy a kanna körül 
méhek röpködnek. Zsákmányát 
magával vitte otthonába és itt kö­
zelebbről megvizsgálta. Kitűnt,

Amsterdam, márc. 3.
Az angol hir. zolgálat detroiti jelen­

tése szerint a Briggs Manufactudng 
Company gyárában 7000 munkádnak 
munkaszüneti kérdések miatt történt j hogy a kanna belsejében méhraj 
sztrájkbalépése következtében gyakor- j ütött tanyát. A méhek vagy öt 
latilag toegbénült a repülőgépszárnyak í fontnyi finom mézet gyűjtöttek" 
készítése az Egyesült Államok hadi • össze, 
tengerészeié részére.

csekély örömére a 
szerencsés kezű munkásnak.

nem
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HÍREK de itt valamiAutonóm zsidó tartomány 
a szovjet távolkeleti földjén

natuj vasútvonal, 
mégsincs rendben. A zsidók nem 
kívánják 
Kiken lehet ott keresni, ahol csak 
zsidók élnek ?

ilyen tömörülést.az

titokzatos 
világa a most folyó háború előtt 
ismeretlen volt számunkra. Ma­
gunkfajta európai halandók előtt 
zárva voltak a bolsevik! titkok 
kapui. Nemcsak a turisták, hanem 
még a diplomaták is csak azt és 
csak annyit láthattak a szovjet 
belső világából, amit és amennyit 
a politikai rendőrség propaganda 
szempontból kegyesen nyitva ha­
gyott előttük A vörös ország tit­
kait minden idegennel zsemben 
féltve őri/te a GPU.

A most folyó háború azonban 
leszaggatta a leplet a kommu­
nista állam sok belső titkáról. 
Katonáink bejárták és saját sze­
mükkel látták mindazt, amit a

mun

van tengeri rákkonzervbőL Cha- 
barovszk városára rá sem 
ismerni, annyj uj gyár, park, 
színház, katonai tanintézet épült 
itt. Vorosilov város, régi nevén 
Nikolszk-Usszuriszkij szintén fel- 
ismerhetetlen, itt is annyi uj 
gyár és ház épült. Mindezekhez 
képeket is közöl a könyv. A fény­
kép azonban e ,,nagy fejlődéssel' 
szemben arról tanúskodik, hogy 
bizony egyik város sem fejlődött 
valami túlsókat.

A szovjetorosz Távolkeleti ha­
talmas fejlődésének dicsőítésében 
Vladivosztokoít,
Vorosilovot csak úgy szőrmentén 
érinti a könyv, ellenben gyanú­
san bőbeszédű lesz az autonóm 
zsidó kerület (Jevreszkij autono- 
mij oblaszt) ismertetésénél. Itt a 
többi között igy ir :

„Most létesült uj városa szov- 
jeterosz Távolkeletnek Birodzsán, 
az autonóm zsidó kerület szék­
helye. Erről egymagáról egész 
könyvet lehetne Írni. A Biro­
dzsán zsidó fővárosban negyedik 
éve működik már az állami zsidó 
színház és ennek fenntartására 
évente egymillió rubel szubven­
ciót nyújt a szovjetkormány11.

A szövieticXv’osz Távolkelet la­
kossága 75 nemzetiségből áll, — 
írja a könyv. — A népesség na- 
gvobb tömegeit azonban oroszok, 
ukránok, fehéroroszok és zsidók 
alkotják.

Hízelgő
könyv minden oldala a szovjet­
uralom alatt bekövetkezett felvi­
rágzásról és erre feltűnően gyak­
ran hozza fel példának Biro- 
bidzsán zsidőfővárost. Dédelge­
tett kedvence lehet a szovjetnek 
ez a Birodzsán, mert csak erről 
említi meg a könyv, hogy „va­
donatúj vasutvnalat kapott 
zsidófőváros“.

Nézzük meg talán azt is. hogy 
kik írták a szovjetet dicsőítő, 
hangulatos fejezeteket a Távol­
kelet nagy fejlődéséről és ebben 
Birobidzsán zsidófőváros bámula­
tos virágzásáról. Nem mondjuk, 
akadnak az írók között olyanok 
is, akiknek neve orosz hangzású, 
de a leghizelgőbb fejezetek Íróit 
mégis ilyen nevekkel jelezi a tar- j Meggyilkolt apát. A bulgár Bu­
talom jegvzék : Kronhaus R. Ro- ; dovnik kolostor apátját meggyil- 
senzweig B., Gubelman M„ Gold- j kolták és kifosztották. A gyilkost 
borg M., Karlstein T., Schwartz ] a rendőrség elfogta. A gvilkossá- 

Leuterstein M. és más német j got bevallotta és azt is, hogy 54 
nevű, de aligha germán vérü to- I ezer lávát rabolt el az apáttól, 
várisok. így meg is értjük részük- j Rögtönitélő bíróság elé képűit és 
ről a csodálat és elragadtatás | annak ítélete alapján kivégezték, 
szuperlativuszait a szovjet iránt, Ötös borjú elles. Aszódon tör- 
amely Birobidzsánt adta nekik az a csoda, hogy egy tehén
az anmv^ a platina, a'drtga edSr- erre öt borjut ellett,
me csőstül terem. Birobidzsán ujs... ... > .. „
Eldorádója, uj paradicsoma a zsi- ^ozu- neST nszo, egy pedig 
dóknak és hívogatja majd az | borjú. Anyatehén és borjúi jó 
egész szovjetből a hitsorsosokat. j egészségben vannak.
Hát nem dicséretre méltó, okos I 
ember az a Sztálin ? Vagy talán ! 
ravasz is, számító is ? így gon-

Szovj etoroszország
lehet

é Vasárnap Febr. 29 nap
Kat Al. Invocabit 
Prot. Bu Ákos

Falvav Mihály Versecen. A
operaénekes, Falvay27 népszerű

Mihály március 5-én Versecen 
vendégszerepei a BMKSz verseci 
fiókjának műsoros estjén. Falvay 
Mihályon kívül a Marni- testvé­
rek is vendégszerepeinek.

Hétfő Kát. Gábor passz. ff 
Prot Elemér28

Kedd Kát. Román ap. ff 
Prot. Román29

Farsang Kisnezsényen. Kis- 
nezsény lelkes ifjúsága lehetővé 
tette, hogy Műsoros estjükkel, 
néhány boldog óráit szerezzen 
az alkalomból összesereglett vá­
rakozó közönségnek. A bemutat­
kozás annyiban volt nagy jelen­
tőségű, hogy most volt az 
alkalmuk a fiatal szereplőknek 
tudásuk s képességeikről tanú­
ságot tenni. A műsor első száma 
a „Boldog ember inge“ c. egyfel- 
vonásos színmű, melyet Hegedűs 
István, Szűcs Mária, Hegedűs 
Sándor, Molnár Tamás, Kocsis 
István és Gábor Jancsi játszottak 
nagy hozzáértéssel. Második szám 
ként a „Parasztfortély“ került 
színre a következő szereplőkkel: 
Hegedűs István, Csontos Péter, 
Csernák Mária és Csernák 
Imre. A harmadik szám a „Ki 
viseli a nadrágot“ c. egyfelvoná- 
sos vígjáték a következő szerep­
lők felvonulásával : Hegedűs Ist­
ván, Kiss Balázs, Hegedűs Anna, 
Eng'i János László és Csontos 
Péter. Kiváló alakításukkal nagy 
derültséget keltettek a közönség 
zsúfolt soraiban. Befejező szám­
ként a „Fináncz“ került színre, 
mely rövidsége dacára is, a sze­
replők jóvoltából feledhetetelenné 
tette a már vidámság tetőfokán 
álló közönséggel. A következő 
szereplők osztozhattak a többszö­
rösen megújuló tapsviharban. 
Engi János László, Lukó Rózsi, 
Csernák Mária, Csontos Péter és 
Kiss Balázs. Érdemes megemlí­
teni azt az áldozatos munkát, 
amit Lukó Rózsi segédftanitc^iö 
végzett a darabok betanításával

Márc ül map
Kat Albin pk. Kán. ff 
Prot. Zctrád

Szerda
1

Csütörtök Kát Simplic pk. ff 
Prot. Lujza2

Péntek Chabaroviszkot,Ka». Kunigunda ff 
Prot. Kornélia3 első

Szombat Kát. Kázmér ff* 
- rőt. ázmér i moszkvai propaganda a világ 

■ kásainak ámítására „szovjetpara­
dicsomnak“ nevezett. A magyar 
baka az Alföld vagy a Dunántúl 
egészséges ítéletü józan paraszt 
fia borzcingva jelentette ki, hogy 
még királynak se menne el ebb« 
a „paradicsomba“.

4
Időjárás * A hó eleje esős, hű­

vös 10 1 / között meleg, száraz idő.
A hó végén sok eső. — Február hó 
27-én a nap kel 6*31 és nyugszik 17 24 
órakor, március hó 4-én 6 20 kel és 
17 33 órakor nyugszik. 20 perccel 
hosszabbak a nappalok. — titol<*vál 
toasasok: Első negyed 1-én 21 óra 
40 perckor. Holdtölte 10-én 1 óra 28
perc or Utol ó negyed 17 én 21 óra könyveit. Hát igaz, hogy mi nem

« 5 perckor. Ujnold 24-én i2 óra 36 j nyomunk annyi könyvet, mint aI «'perckor-SS kezdete 2Mn j szovjet, pedig az utóbbi években
1 19 óra or I nálunk is szinte túlzásba viszik a

Láttuk a szovjet könyvtárait,

könyvkiadást a pesti piac kon­
junktúra-vállalkozói. Csakhogy az 

Ma a Topka (Kollarich) gyógy- orosz könyvtermelés egészen más
aaertár Müller Guttenbrunngasse jellegű. Abban minden a kommu- 
(Melencei ucca) tart éjjeli szolga- nista propagandát, Sztálin dicsőí­

tését és a szovjetrendszer boldo­
gító jóságát harsogja, s a föld­
kerekség többi részének, a fasiszta 
és kapitalista államoknak nyomo­
rát, gonoszságát bizonyítja. Még 
az elemi iskolai tankönyvek is a 
kommunizmust szolgálják és harc­
ra, gyűlöletre tanítják, nevelik 
a gyermeket a szovjeten kívül 
álló világ ellen. A szovjet köny­
veinek folyóiratainak másik nagy 
tömege az „istentelenek“^ oroszul 
„bezbozsnyikok“ hadjáratát szol­
gálja az Isten és a vallás minden 
európai és keresztény fogalma 
ellen.

latot.
Délben fél fgytől 2 óráig cm* 

íz ügyeletes gyógyszertár var 
nyitva, a többi ezen idő alatt
bezár.

szavakkal beszél a

A munkásbiztositó ügyeletes 
orvosa Becskerek (Nagybecskerek) 
egész területére szombat este 8 
órától, hétfő reggel 6 óráig dr 
Sztakity Momir lakik Horthy 
Miklós ucca 51. szám alatt.

Falvay Mihály operaénekesünk 
március 4-én 13 óra 10 perckor 
ismét énekel a belgrádi rádió 
mikrofonja előtt. Az eseményre 
a kiválóan szépért és művésziért 
rajongó rádióhallgatók figyelmét 
ezúton is fölhívjuk.

Gye miekszana tórium. Bulgá- 
na északi részében fekvő Trev- 
aa városban március l~én meg­
nyílt a modem kor követelmé­
nyeimé megfelelő gyermekszana­
tórium. A szanatróiumot a bol­
gár anyakirályné védnöksége 
alatt létesítették.

Hivalkodva hirdetik az
„istentelenek“ „kiadványai“, hogy 
a vallástalanság és az istentaga- 
5dás hivatalos szovjietálláspont és 
a kommunista állam alkotmányá­
ban és törvényeiben gyökerezik.

* ♦

üendeife már 
előfizetéséi?

A szovjetkönyveknek csak je­
lentéktelen kis hányada képviseli 
a szépirodalmat, vagy a tudomá­
nyos irodalmat. Nézzünk meg 
ebből egy földrajzi Írást. „Távol­
kelet, a szovjet népének kedvenc 
vidéke“ a címe. Megtudjuk az 

Zogii volt albán király fivére 1938-ban| 'kiadott vászonkötésü 
meghalt. Konstantinápolyból ér- könyvből, hogy a Távolkelet 2.5 
kőzett, hir szerint Zogu volt albán neégyzetldlométer területű
királv idősebb fivére Hiesam 
Selam Zogu meghalt.

B„

szovjetföld és nyolc közigazgatási 
' kerületre osztik : a chabarovszki,

Szülési fájdalmak, Budapesten a tengermelléki, az usszuriszl>iji, 
február 29-én éjjel másfélóra le- az amuri, az . autonóm zsidó, a 
folyása alatt a mentők 5 asz- a kam csatkai, az alsóaunusi és a 
szonyt szállítottak a klinikára, szachalini kerületekre. A könyv 
akiket az uccán érték szülési fáj- szerint hatalmas felvirágzásnak 
dalmak és igy nem tudtak laká- indult a szovjet alatt az egész Tá­

volkelet. Erdő, kőszén, gabona,
Olajbogyó kiviteli tilalom. A nafta, szőrme, arany, rizs és j 

török kormány rendelete megtil-, szarvas jelenti e vidék roppant dolja megoldani a zsidókérdést, 
tötta az olajbogyó kivitelt. A ti- gazdagságát. Messze van ez az ha maid Oroszországban is meg­
halom oka, hogy a termés az! országrész, mert Vladivosztokban sokalj Se a Rosenzweigok hem- 
azelőtti 40 millió kilogramról 20 hét órával előbb kel fel a nap, zsegését a született orosz tová- 
miUiő kilogramm apadt. mint Moszkvában, mégis uj, nagy ! risok ?

Gabonaraktárak építése. A szlo- és mozgalmas kulturális és gaz­
dasági élpt indult meg a Távol- Jeruzsálem mindenesetre gondol- 
keleten. Vladivosztokban; szinte kodásra késztetheti a világ zsidó- 
gombamódra nőnek a sokemeletes ságát. Szép, szép az autonómia, 
lakóházak. Igen nagy exportja I a szubvenciós színház, a vado-

Azok
bika-

sokba menni.
Meahosszabbifották 

az utazási tilalmat a horvát 
vasutakon

Zágráb, márc. 3
Hivatalosan jelentik, hogy a 

múlt hónapban egy hónapra ki­
adott utazási tilalmat, amely 
most járt volna le, bizonytalan 
időre meghosszabbították a hor­
vát állami vasutakon.

Birobidzsán, ez a távolkeleti
* ihletni ívelésű gyi minisztérium

Sclovákía területén 1800 gabona - 
falctárt, illetve sziloszt építtet.
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rohant felém a tornácon : — Nin­
csenek itthon ! Mióta Aszódra 

29 vitték a gróf urékat, nem eresz­
tik őket haza.

Kél forradalom Kovacsmestert
187keresünk

nem feltétel, de ha kisebb 
bognármunkához ért, jobb.

ÁLLAMI MÉNTELEP, VF.RSEC

A galgagutai állomásról sötét, bárók. Kis kisasszonykákat tam- 
hideg kis vonat vitt tovább a tottak benne, 
didergő derengésen át. Közben 
talán el is aludtam. Az utolsó bért. 
nagy lódulásra emlékszem. Aszóé!

.. . Minden az eszembe jutott, dotta fontolgatva — most, hogy 
A perronon mállctt szemét feküdt ez az uj rend lett, lejött egy elv- leány ijedten. — Mindjárt itt 
a vízben. Egy vágón falán ember- társ. Nem veit több tizenötéves- lesznek a kommunisták. Az aszódi 
sárral festett iromba betűk lát- nél, meg aztán zsidó is volt az Lloyd-gyárból jönnek ki rekvi- 
szottak : Halál a burzsujókra ! Az istenadta. A piacon szavalt az ralni. 
állomás még piszkosabb volt, iskolásgvermekeknek. . . 
mint a múltkor. És a korai óra

Úgy fáztam és olyan fáradt 
voltam : Talán mégis itt marad­
hatnék egy kicsikét ? Csak a ba­
lassagyarmati vonatig.

— Ne - tessék, — mondotta a

Kérdeztem, nógattam az em-

— Hát teteszik tudni, man-

U j ságkihorüót
és rikkancsukat: keu:s a

„TüRÚNTAL
Sepp Kraft (Zápolya, utca 3. szán*Persze, nincs is semmi értel­

me ... És egyszerre eszembe ju--Megint biztatni kezdtem.
dacára, csoportba bujt, vörös — Restellem — dünnyögte az tott, milyen nagyon döngölt haj- 
zászlós küldöttségek várakoztak, ember —, de már tessék megbo- nalban a berceli kapu. Minden

kapu becsukódott akkor. Vala- Hadié műsorI ifÁlmos, szomorú emberek. A kijá- cráteni, ha "go-an elmondta 
ratnál mondta az egyik, hogy to- piactéren az az éretlen kutya- mennyi.
borzógyülés lesz. Pestről jönnek kölyök, hogy hogyan lesz a gye- — Menjünk hát — mondottam
az elvtársak szónokolni. Már je- rek. Meg, hogv nem kell szótfo- a kocsisnak. 6 00 „Üzen az ottho A Vöröskereszt';

gadni senki szülőjének. És azt is A leány hirtelen magára esz- bajláss rádió,zulg lata. - 62b Eb;e?z}ő.-;
Fáradtságomon át ijesztőnek mondta, hogy nem baj, ha a Iá- mélt : — Oda tessék menni az j Költemények? -»uo'HneiT német, románk 

látszott minden. A görcsös, csu- nyolc megbotlaniak;, csak a csu- orhazba. Ott bevárhatja a vonja- szi0vák mszin és-szerb nyelven. — 8.35
pasz uccafák úgy álltak sort, hások találták ki, hogy bűn az tot. Jó ember a Nagy bácsi, az őr, pélelöt i muzsika. — lOOOH iek. — 11.10
mintha akasztásra vártak volna, olyasmi. Nincsen fattyú ezentúl, ő megengedi. Még arról is mon- p0jz'1 z sz0 tUat- —
A vörössel bevont szónoki emel- az állam gondol velük. — A ko- dott valamit, majd hoz át egy kis Honvédeink u-e nek. A Vö ösk.r eszt baj­
vény, a piac közepén, az ólom- csis hátratolta a kalapját és egy ebédet, ha a kommunisták elmen- lársi rádioszosgálaia — 230 Hisek. Mü-
szinü ég alatt olyan volt, mint nagyot köpött. — A mindenségit tek. són mertefes. — 4.45 Lőjea es "U
egy vesztőhely. A házak gonoszul neki ! Se Isten, se becsület. Az Csikós vasutas zubbonyban, *
figyeltek és fintorgatták magukat, a pesti kölyök itt a nevelőinté- magasnövésü, öregedő ember jött
Az uccákban nyúlósan terült el a zetben is ugyanazt mondta, mint felém. Szolgálati sapkájához nyúlt
sár. ja piacon .Még biztatta is a kis és kérdezte, mit akarok ? Az iroda

És itt emberek élnek! Emberek, j kisasszonyikáikat, hogy csak sze- zárva van. A vonat csak öt óra­
lakik a förtelmes plakátsyiömyek jretkezzenek bátran a diákokkal, kor indul.
között némán vonszolják magukat Képet is mutatott nekik, hogy - Ez is el fog küldeni. Megint
süppedve, megadóan a fekete csa- hogyan kell csinálni. Az, igazga- éreztem, hogy mennyire fáradt
takban. Semmi sem lázad, min-; tónő csak sirt és tördelte a kezét, vagyok. Az eső átáztatott, az éh-

j ség kinzott. Lassan mondtam ki 
Zökkent a szekér. Valami, mint a szavakat, hogy időt nyerjek és 

Egy kocsin városi kabátban, bennem is zökkent volna. Le- eSY kicsikét még tető alatt ma- 
sportsapkás zsidó ült. Megállitot- ; néztem. A korhadt fenék- radhassak és egy darabig hihes- 
ta a kocsit és intett. Két munkás- j deszka tátongásán át leláttam az sem, hogy nem kell odébb men- 
formáju emoer futott hozzá. A uj-ra _ föld most is visszafelé nem. 
piac irányába mutatott és rendel- , futott a kocsi alatt, sebesen fű­
ké zett. Az embeiek engedelme- Aztán egyszerre nem volt odébb. Vállat vont : — Hiszen itt

maradhat, ha éppen akarja. Va- 
: lami kényelmes helye ugyan

Budapest I. állandó hétköznapi 
müsorszámai

lezték is a különvonatot.

12.40 Hírek. — 1.30

SZOMBAT, MÁRCIUS 4.
Budapest I.

10.15 Népszerű nyitá-yok és közzenék,
U.4(r11,15 Szőreikentato muzsika.

Szülők iskolája. 1. rész. Előadás. — 12 10 
Oiszágos Postaszene kar. — 2.i0 Arädio- 
zet-ekar műsorából — 3 C0 Kovács Ödön 
tánczenekaia játszik. — 3.30 A hiradas- 
íechni a teiülctei Előadás. — 4 20 Wei 
oinger Ede szalonzenekara. — 5.00 A líra 
el. — 5 20 Sarai Elemér cigányzenekara 
muzsikai. — 5.50 Hangképek innen-onnan.
— 6 20 Anda Géza Liszt müveket zongo­
rázik. Hanglemezek. — 6 4, Külügyi tájé­
kozató. — 7 00 Részletek a Pozsonyi la- 
koda om cimú operettből. — 8 05 Ki volt" 
Lord Carson? Boldizsár Iván előadása,
— 8.20 Kor.nyü zene — könnyű percek.
— 1040 Ki mit szerel?

den fuldoklik. Túl a városon sem j Végül is elemésztette magát, 
lázad, túl is fuldoklik az egész.

küldöttDe az ember nem

sen hallgattak.
A bolsevizmus szervezett rot­

hadás . . . Nem gondolhattam vé - 
gig. A sporsapkás rám nézett.
Amint a tekintete hozzám ért, 
nyilallást éreztem az arcomon.
Mégegyszer visszafordult, mintha 
ismer ene. Bennem is felrémlett,
valahol már láttam azt a puha j Szófia, márc. 3. (esek helyi hatóságoktól a Szófiába
aicot, pu a, uzza , pu a na§y 1 A bolgár kormány, legújabb rende- való uázásra külön engedélyt kérni, 
füleket. Tálán u apes en egy | fe^en engedélyhez kötötte a Szófiába Azon egyének, akiket engedély nélkül 
bankaz rácsos pultja mogot haj- ,/a|^ beutazást. Mindazok, akiket ha- való szófiai beutazáson tettenérnek, 
longott előttem ez^ a puha arc, |aszthatatlan közérdek vagy indokölt letartóztatják és megbüntetik. A ren- 
amely olyan szétfolyó,. zsíros, : fon<os magánügy Szófiába szólít, köte delet március 1 én lép életbe. r 
sötét volt, mintha sárból jött vol- 
na elő. i

többé körülöttem város. : VASÁRNAP, MÁRCIUS 5. 
Budapest I.

7.3J Szózat. - Reggeli zene. — 8.15 
Hink. - 8 30 Őszu te beszéd. — 8.55 
Anyák ct perce. — 9.i0 Unitárius isten- 
tisztelet a Koháry utcai templomból — 
10.00 Egyházi én k és sze tbeízéd a buda­
vári Koror.á ő "főtemplomból — 41 15" 
Evangé ikus istent sztélét a b csikaputéri 
templomból. — 12.20 Levente műsor. — 
1.00 A Budapesti Hangversenyzenekar. —
1 45 Időjelzés, hire.r, vízállás jele ; és. —
2 00 Muvészlemezek. — 2.55 Anyák ö! perce.
— 3 00 A földművelésügyi minisztérium < 
rádió előadássorozata, aj Fokozzu < a bur­
gonya ermelést. — 3 45 A Légierők zene­
kara. — 4 10 Mulatság, fáradság. — 4 33 
Roosz Emil t-za ónegyüítese — 4.55 Hí­
rek. — 5 20 Nótafáink virágai. -- 6,00 Leg­
kedvesebb verseim. Elmondta Tőüés Anna
— 6 15 Magyar filmmuzúka. Közvetítés a 
Hunniz-f.lrngyárból. — 6.50 Hitek. — 7.0C 
ö ökszép melódiák. Suppéíől Straussig.

- 8.05 Ha a. képek a Ferencváros - Kolozs­
vár labdarugó mérkőzéséről. Beszel Legé­
nyéi Józs f dr. — 9.10 Szomorodni. I ino- 
cent- Viiicze Ernő elbeszélése. — 9.25 Ma­
gyar hangtetnezujdomágok — 9 40 H rek.
— 10.10 Hirek német, angol és francia 
nv elven. — 10.40 Operarészletek.— 11.15 
A modern zene kedvelőinek. — 11.45 Hitek.

A vesztőhely elmaradt.
A kocsi befordult az ikladi ud- nem lesz.

(Folytatjuk).varba. Hirtelen jött. Egy leány

Tilos a beutazás Szófiába

A pályaudvaron hirtelen kivál- ; 
tottam otthagyott táskámat. Győr- ! 
san ! Hajtson. Ekkor került me­
gint elém a sárga képű, sportsap­
kás ember.
csis visszanézett rám, úgy nézett i i következőket Írja: Owen Edvard 
okos paraszteszével, mintha meg- ! im erikái katona, aki Apái iánál német 
értett volna. Nekieresztette a j ladifogságba került 
gyeplöt és a rázós kis szekér ' ért el Amerikából a fogolytáborba, 
ugrálva nyargalt át a sár tengeren, j Owen a Tennessee állambeli Chatar- 
A" puhaarcu utánam fordult. Már ! wags községből származik. Január 
letértünk egy mellékuccába. Se-UO-án menyasszonyával még egyik 
besen tűntek a megroppant há- j tewyorki tánchelyiségben ^ szórakozott 
zak, bezárt kis boltok. Az ablak- l 's január 22-én indult el csap kávai

‘ drikába. Oránban már egy másik 
rajó várta érkezésüket és onnan Ná-

Rekortliilö alatl: Amerikából a hadifogságba
razföldőn, a németek már az .első üt­
közetben foglyul ejtették. Ez február 
12 én történt. Mindössze tehát hu­
szonkét napra volt szükség, hogy az 
Egyesült Á lamokból a Róma melletti 
német fogolytáborba kerüljön. A leg­
utóbbi három hét alatt különben csak­
nem 5000 angol és amerikai hadi­
foglyot szállítottak a Róma közelében 
levő átmeneti táborba. Az amerikai 
katonák általában elégedettek* voltak 
azzal, hogy az Aprilia elől i vízzel 
telt gránáttölcséreket a tábor mellett 

z * 1 na fekhely ly e 1 cserélhették fel
„Mindig mondtam társaimnak, hogy 
én leszek az első Rómában — jelen 
tette ki egy newyorki katona — és 
most már itt is vagyok!“

Róma, márc. 3.
Weber Günther német haditudósító 

Hamar !. .. A ko- ; \ nettunoi arcvonalról egyebek között

rekordidő alatt

RádióhirssoSsálai
Magyar hírek

7.15 Dunai német adók 325.4 m. (Briiuaj 
- 8.00 Olasz rádió 41, 25 rövid h. — 5.34 
Pozsonyi rádió 760 méteren. — 6,00 Olasz 
rádió 41, 25 rövid h. — 8.15 tői 9-ig Be­
számoló hirek, Dunai német adók 325.$ 
m. (Brunn). — 10.30 Olasz rádió 47, 55 
és középhullám 221 263 méteren. 
»»♦»»♦♦♦♦»♦»♦♦»♦♦+»♦»♦♦♦♦♦»♦♦
A szerkesztésért és kiadásért felel’ 

özvegy dr. Mara Jenöné 
Uri (Herren) ucca 7.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Becskerek (Nagybecskerek)

Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3.

. ból csodálkozóan hajoltak ki em­
berfejek. Feltűnő lehettem vá­
rosiasán öltözve, a trágyás-sze-í 2f9yba * Ute őket. km nap muiva
kéren. Szemközt autók jöttek. I !Jwerl Edvard csapattal pmüdsZűL 
Autókon most már csak zsidókat j ^tűnőnél. Miéiül, meg aLpa-an hó­
látni. Valószínűleg budapesti ági- Mehetett volna az európai sza- 
tátorok. Szinte ösztönösen az ar- ! 
com elé kaptam a zsebkendőmet j,

-uSS?Jiősaé ;i Kovácsmüheiyt Gyermek-
szúrt. Meg- j] WKtKtBtKKBBKKKM ** 2f

fogództam a saraglya szélébe és | egészben vagy részben 191 tlWieil 
előrehajoltam. — "Ki lakott itt ?

-— Olyan nevelőintézetet lettek 
ide jó szivbül a Podmaniczkv

bérbe keresek.
C.jrn: Pasityeva utca 17. sz.

megvételre keresünk 
| Állami méntele p, Versec. 228

Kiadótulajdonos: „Globus“ könyvnyomda Becskerek (Nagybecskerek, Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3.


